
Nazwa 
kwalifikacji: Organizacja i nadzorowanie produkcji rolniczej i pszczelarskiej
Oznaczenie 
kwalifikacji: ROL.09

Numer zadania: 01

Kod arkusza: ROL.09-01-25.06-SG

Wersja arkusza: SG

Lp. Elementy podlegające ocenie/kryteria oceny

R.1
Rezultat 1: Terminy oraz wykaz czynności, związanych z pozyskiwaniem mleczka 
pszczelego-tabela 1
Zapisane w tabeli:

R.1.1
Izolacja matki pszczelej w pniu matecznym - 15/16 maja lub na cztery dni przed 
przekładaniem larw

R.1.2 Tworzenie startera - 20 maja lub 4 - 6 godzin przed poddaniem larw
R.1.3 Przekładanie larw - 20 maja lub po 4 - 6 godzinach po utworzeniu startera
R.1.4 Układanie gniazda w rodzinie wychowującej - 20/21 maja
R.1.5 Przeniesienie ramki hodowlanej ze startera do rodziny wychowującej - 21/22 maja 

R.1.6
Wybieranie pierwszych ramek z mleczkiem pszczelim z rodzin wychowujących - 22/23 
maja

R.1.7 Odssysanie mleczka pszczelego - 22/23 maja
R.1.8 Ostatni odbiór ramek z mleczkiem - 18 czerwca

R.2
Rezultat 2: Wykaz sprzętu i materiałów do pozyskiwania mleczka wraz z ich 
przeznaczeniem-tabela 2
Zapisane w tabeli:

R.2.1 Rodzaj wykorzystywanego materiału: starter / rodzina wychowujaca

R.2.2 Przeznaczenie: do przyjęcia larw

R.2.3 Rodzaj wykorzystywanego sprzętu: łyżeczka do przekładania larw

R.2.4 Przeznaczenie: do przekładania larw
R.2.5 Rodzaj wykorzystywanego sprzętu: urządzenie do odsysania

R.2.6 Przeznaczenie: do pozyskiwania mleczka

R.2.7 Rodzaj wykorzystywanego sprzętu: pojemniki na mleczko pszczele

R.2.8 Przeznaczenie: do przechowywania mleczka

R.2.9 Rodzaj wykorzystywanego sprzętu: lodówka/zamrażarka

R.2.10 Przeznaczenie: do przechowywania mleczka w niskiej temperaturze

R.3
Rezultat 3: Harmonogram przygotowania starterów, rodzin wychowujących i 
odbioru mleczka-tabela 3
Zaznaczony/e na schemacie:

R.3.1 starter S1 utworzony 20 maja
R.3.2 starter S2 utworzony 22 maja
R.3.3 ostatni starter utworzony 16/17 czerwca
R.3.4 rodzina wychowująca W1 utworzona 21 maja
R.3.5 rodzina wychowująca W2 utworzona 22 maja
R.3.6 pierwszy odbiór mleczka (O2) 22 maja
R.3.7 ostatni odbiór mleczka (O28) 18/19 czerwca
R.3.8 zaplanowany odbiór trwał przez kolejne 28 dni

R.4
Rezultat 4: Liczba potrzebnego sprzętu do pozyskiwania mleczka pszczelego-tabela 
4
Zapisane w tabeli:

R.4.1 potrzebna liczba ramek koreczkowych 2-3 szt.

R.4.2 liczba starterów we wszystkich cyklach 14 szt
R.4.3 liczba rodzin wychowujących we wszystkich cyklach 2 szt.

R.4.4 potrzebna liczba koreczków 180 - 270  szt.
R.4.5 potrzebna liczba miseczek 2500 - 2520 szt.
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R.5
Rezultat 5: Warunki jakie powinno spełniać pomieszczenie do pozyskiwania mleczka-
tabela 5
Zapisane:

R.5.1 z dostępem do bieżącej wody
R.5.2 suche
R.5.3 czyste
R.5.4 zabezpieczone przed dostępem owadów
R.5.5 jasne
R.5.6 wymienił  przynajmniej 3 z powyższych

R.6
Rezultat 6: Schemat przedstawiający fragment urządzenia do odsysania mleczka 
pszczelego
Zapisana/e w tabeli:

R.6.1 rurka do wysysania mleczka z matecznika oznaczona cyfrą 1
R.6.2 rurka połączona z pompą próżniową i sinikiem elektrycznym oznaczona cyfrą 2
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